

# 五一期间 银龄游客别“轧闹猛” 长三角小众景点等你来打卡



新四军司令部旧址  
图源宣城文旅



盐官潮涌  
图源海宁市文化旅游发展中心

本报记者 徐雨阳

转眼间“五一”假期近在眼前，每到节假日，银龄朋友们是不是都会担心景点人从众，出行车堵车？其实江浙沪还有许多宝藏隐藏出游地，记者精心筛选出长三角地区这些小众景点，快带上家人朋友一起去错峰打卡探寻美景吧。

## 【浙江省】

### 温州南麂列岛

三亚太远，舟山太挤，不如来温州的南麂列岛，吹清冽海风，看蔚蓝大海。南麂列岛位于平阳县东南海域，是国家4A级景区，也是中国最南端的火山岛屿群，形似奔跑的山鹿，故得名“南麂”。南麂列岛被誉为“碧海仙山”“贝藻王国”，还拥有联合国教科文组织世界生物圈保护区、国际重要湿地等诸多金名片。这里海水澄碧透明，珊瑚礁群美不胜收。早上去三盘尾邂逅海上大草甸和超美日出，傍晚来到大沙岙，看橘子海落日，轻松又惬意。

友情提示：最近正值浙江沿海“蓝眼泪”现象爆发期，摄影爱好者记得带好器材哦。

### 嘉兴海宁

海宁可不只有皮革城，这里是乾隆下江南时的观潮之

地，还有由乌镇原班团队全新打造的盐官潮乐之城。从杭州出发，搭乘杭海城铁只需一个多小时就能到，再也不用担心在高速上堵车了。自然爱好者可赏钱塘江春潮，文化爱好者可探访名人故居古迹，亲子家庭有互动体验与市集，还有海宁宴球、嘉兴粽子等充满地方特色的美食小吃，一站式满足家庭出游的多重需求。

### 金华磐安

去年9月，杭温高铁正式开通运行，让杭州出发直达磐安的路程缩短到1小时左右，这座地处“浙江之心”的江南药都，境内有药用植物1000余种，其大盘山自然保护区是我国目前唯一以野生药用生物种质资源为主要保护对象的国家级自然保护区。这里有入选中国第一批传统村落的乌石村，有次第开放的高姥山万亩杜鹃，还有远近闻名的磐安药膳，对于省内的银龄游客来说是极佳的错峰出游目的地。

### 丽水松阳

松阳被《中国国家地理》杂志称为“江南最后的秘境”。作为“古典中国”留存最完整县城样板，松阳县私藏了上百个不食人间烟火的古村落，其中光被住建部列入“中国传统村落”名录的就有75

个，它们或居于群山云巅，或卧于清溪之畔，或藏于山林竹海。前两年开通的衢宁铁路直通松阳县，旅途时间大大缩短。如果你想在“五一”假期远离人声嘈杂，躲进山里寻几日清闲，这里再理想不过了。

## 【江苏省】

### 泰州

也许是“烟花三月下扬州”太过深入人心，以至于每逢假期，扬州、苏州都会挤满慕名而来的游客。但是很少有人知道，地处“江苏之心”的泰州才是拿下了“江苏春天第一城”的美名。泰州的早茶文化不输扬州，园林韵味比肩苏州，还曾孕育出梅兰芳、郑板桥、施耐庵等人文大咖。

最关键的是，相比江苏其他热门旅游城市，泰州的“吃住行游购娱”性价比都很高。

## 【安徽省】

### 宣城

提到宣城可能很多人都不知道，这座存在感不高的安徽小城一点都不普通。这里是宣纸和徽墨的发源地，是李白《赠汪伦》中千尺桃花潭所在地，也是“皖南事变”的发生地。

在宣城，不仅能感受徽派村落、诗意山水，还能重走红色之旅，亲子共学，是全家出游的好去处。

## 春暖花开 拥抱宁海

4月，春意盎然。23日上午8时30分，浙报集团退休第六小组的20余位老同志坐上大巴，前往浙东滨海城市宁海，参加由浙江老年报策划的“省直机关老干部助力乡村振兴宁海站之旅”。

三个小时后，大巴在邬家庄园停稳。

邬家庄园位于宁海县西店镇，是一个比较现代的度假旅游综合体。不过它的前身，却是清末民初宁海大名鼎鼎的大地主邬思道的私家宅邸。

邬思道生于1874年，清光绪时曾任浙江巡抚，在国学上有很高的造诣。民国年间，邬思道按中西合璧的理念盖起了邬家庄园，时至今日，庄园内仍有不少精美雕刻痕迹。

宁海临海，看海是必须的。吃完午饭稍歇后，大部队来到宁海湾。

面前的宁海湾风平浪静，海水清澈，能见度极佳。远处，青山与海水汇成一条细线，海面上有游艇在划波追浪，游船渔舟则在岸边整齐列队；近海，是大片滩涂。

我在宁海湾信步良久。如此山海美景，渔乡风情，情不自禁地令我想起诗坛怪杰海子的传世名句：春暖花开，面朝大海。

而我们一行，当时就处在这种美妙的意境中。

孙国翔



扫码  
看视频